



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28 февраля 2018 года
город Орёл

№ 22/565-ОС

Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов в Правительство Российской Федерации по вопросу разработки государственной программы Российской Федерации "Земский учитель"

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Орловского областного Совета народных депутатов в Правительство Российской Федерации по вопросу разработки государственной программы Российской Федерации "Земский учитель" (далее – обращение).
2. Направить обращение Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет по образованию, культуре, спорту, молодежной политике и туризму Орловского областного Совета народных депутатов.

Председатель Орловского
областного Совета народных депутатов

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Л.С. Музалевский".

Л.С. Музалевский

Обращение
Орловского областного Совета народных депутатов
в Правительство Российской Федерации
по вопросу разработки государственной программы Российской Федерации
"Земский учитель"

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Развитие общества на современном этапе требует вовлечения во все отрасли экономики страны высококвалифицированных специалистов, которые могут быть подготовлены только профессиональными педагогами, владеющими современными технологиями обучения. Привлечение в сферу образования талантливой и профессиональной молодежи, повышение престижа и социальной значимости профессии педагога, улучшение качества образования является важной задачей государства на сегодняшний день.

Особенно актуальной остается проблема дефицита педагогических кадров в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности. К сожалению, кадры стареют, а молодые специалисты по объективным причинам – низкий уровень жизни, неразвитая инфраструктура, небольшие заработные платы, отсутствие благоустроенного жилья – не идут работать в сельскую местность.

Бесспорно, самый действенный способ привлечения молодежи в профессию, а также закрепления молодых специалистов на селе – это система мер социальной поддержки. В субъектах Российской Федерации принимаются меры, направленные на привлечение молодых специалистов для работы в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности.

Так, в Орловской области предусмотрены следующие меры социальной поддержки:

1) педагогическим работникам – выпускникам педагогических образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования и образовательные программы высшего образования, поступившим на работу в образовательные организации в течение первых пяти лет после окончания образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования и образовательные программы высшего образования, базовая ставка (должностной оклад) заработной платы повышается на 20 процентов в течение первых трех лет с момента трудоустройства;

2) выпускникам педагогических образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования и образовательные программы высшего образования, поступившим на работу в государственные образовательные организации Орловской области, расположенные в сельских населенных пунктах, предоставляется единовременная денежная выплата на обзаведение хозяйством в размере 50000 рублей;

3) педагогическим работникам государственных образовательных организаций Орловской области, муниципальных образовательных организаций, работающим в сельских населенных пунктах, установленные базовые ставки заработной платы (базовые должностные оклады, базовые оклады) повышаются на 25 процентов.

Однако практика показывает, что имеющиеся меры не являются достаточными. Первочередным вопросом для молодых специалистов является приобретение благоустроенного жилья.

По результатам мониторинга, проведенного Департаментом образования Орловской области, прогнозируемая потребность в Орловской области в улучшении жилищных условий до 2020 года среди педагогических работников в возрасте до 35 лет составит более 600 человек, минимальная, с учетом фактического трудоустройства на селе в Орловской области молодых педагогов, – 150 человек.

Для решения проблемы дефицита педагогических кадров в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, вставшей перед всеми регионами Российской Федерации, а также в целях обеспечения равного и доступного образования для жителей сельских территорий считаем необходимым разработать на федеральном уровне государственную программу "Земский учитель", которая позволит молодым педагогическим работникам в возрасте до 35 лет, прибывшим на работу в общеобразовательные организации, расположенные в сельской местности, в качестве материального стимулирования получить единовременную компенсационную выплату в размере 1 млн рублей для приобретения жилья.

На основании вышеизложенного Орловский областной Совет народных депутатов просит Правительство Российской Федерации рассмотреть возможность разработки государственной программы Российской Федерации "Земский учитель", что позволит стабилизировать обеспеченность педагогическими кадрами общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности.